
 

VERBALE DEL CONSIGLIO 

 

DEL COMITATO REGIONALE F.I.S.E. CAMPANIA 

Verbale n.2 

Il giorno 24 febbraio 2020, presso la sede del Comitato Regionale Campania in Napoli alla Via 

Vicinale Micca n.26 alle ore 17,00 si è riunito il Consiglio Direttivo del Comitato Regionale 

Campania per discutere il seguente Ordine del Giorno: 

 
ORDINE DEL GIORNO 

 

1) Approvazione Verbale riunione precedente.  

 

2) Comunicazioni del Presidente 

 

3) Approvazione consuntivo 2019 

  

4) Approvazione delibere  

a) N° 1 Serena Panetta (€ 600,00) 

b) N° 2 Servizio Ambulanza Stage Torello (€700,00)  

c) N° 3 Tabarini (€ 7.500,00)  

d) N° 4 Nuti (€ 9.000,00)  

e) N° 5 Rossi (€ 5.000,00)  

 

5) Approvazione Delibera di Urgenza Variazione per Chiusura Bilancio 2019  

 

6) Nomina Collaboratrice del Comitato: Sig.ra Rita Darsena  

 

7) Ratifica qualifica Arbitro di Corsia: Giordana Pontillo – Ludovica Avolio  

 

8) Ratifica Affiliazione ASD Cavallo Salernitano- Cod. 3492702 – Affiliazione (Spec.  

Olimpica ed Endurance) ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA  

TESTA STABLE RIDING CLUB Codice 3492682 

9) Varie ed eventuali 

Presenti: Il Presidente Vincenzo Montrone, il Vice presidente via Skipe, il Consigliere Segretario Salvatore 

Zotti, i Consiglieri: Lionello Leopardi, Fabio Testa, Cinzia Cesaro, Paolo de Colle, Angelo di Costanzo, 

Angelo Ruggiero. 

Assente giustificato: Francesco Salzano, Giuliano de Crescenzo. 

Assume la Presidenza il Presidente Vincenzo Montrone, che, con il consenso unanime dei presenti, chiama 

a fungere da segretario il Consigliere Zotti che accetta. Il Presidente, atteso il riconoscimento dei 

partecipanti come sopra indicati e preso atto che la riunione risulta validamente costituita in forma 

maggioritaria, dichiara aperta la seduta del Consiglio Direttivo atta a discutere e deliberare su quanto posto 

all’ordine del giorno. Si passa alla discussione del: 

 

Punto 1) dell’O.d.G. Il Consiglio all’unanimità approva il verbale n.1 della precedente riunione. 

 

Punto 2) dell’O.d.G.Il Presidente comunica che, in merito alla richiesta della Procura relativa 

all’accertamento sullo stato di salute dei cavalli segnalati presso il Centro Ippoland, il Veterinario Serena 

Panetta da noi incaricato al sopralluogo, ha relazionato nel merito ed inviato la relazione alla Procura che ha 

archiviato la pratica perché il fatto non sussiste. Per pura informazione, dopo i nostri accertamenti, sempre a 

seguito di denuncia la stessa visita è stata fatta dalla ASL e dal nucleo della Forestale riscontrando anche essi 

quanto da noi in precedenza appurato. Gli appuntamenti del convegno “la violenza sui minori in ambito 

sportivo” ha avuto termine, ed al riguardo il Presidente si rammarica per la scarsa presenza dei Consiglieri. 

Comunica altresì che i tre Centri individuati per il Progetto Scuola sono il Montenuovo, il Cavaliere ed il 

Madì. Infine come ben sapete la Federazione ha programmato gli incontri con tutte le regioni del lunedì 

culturale denominato Fise con te. La data assegnata alla nostra regione è il quattro maggio. Ricordare a tutti 



che tale incontro è valevole quale aggiornamento gratuito per Tecnici ed Istruttori ed anche per i Giudici di 

salto ostacoli. Il programma e la location appena ricevuti verranno divulgati; chiedo a tutti i Consiglieri la 

massima collaborazione per la riuscita dell’evento. 

 

Punto 3) all’O.d.G. Il Consiglio vista la relazione del Revisore dei conti sulla chiusura di bilancio 2019 che 

comporta una chiusura di esercizio pari ad euro 3.230,84. Il Consiglio all’unanimità approva. 

 

Punto 4) all’O.d.G. Il Consiglio all’unanimità approva le delibera: n1 relativa all’incarico al Veterinario 

Serena Panetta per n. 12 controlli a campione pari ad euro 600,00 annali. La delibera n.2 relativa al servizio 

ambulanza e medico presente allo stage di completo pari ad euro 700,00. La delibera n.3 relativa stage del 

Tecnico Tabarini pari ad euro 7.500,00. La delibera n. 4 relativa agli stage del Tecnico Nuti pari ad euro 

9.000,00. La delibera n.5 relativa agli stage del tecnico Rossi pari ad euro 5.000,00 

 

Punto 5) dell’O.d.G.  Il Consiglio all’unanimità approva la delibera di urgenza relativa alla variazione per la 

chiusura del bilancio 2019. 

 

Punto 6) dell’O.d.G. La Sig.ra Rita Darsena ha manifestato di voler dare la propria disponibilità di 

collaborazione al Comitato a titolo grazioso. Poiché già è in tandem con il Consigliere Cesaro sul Progetto 

Scuola, il Consiglio all’unanimità approva la sua nomina a collaboratrice del Comitato. 

 

Punto 7) dell’O.d.G. Avendo concluso il percorso di affiancamenti previsti, il Consiglio all’unanimità 

ratifica la qualifica di Arbitro di Corsia ai tesserati Giordana Pontillo – Ludovica Avolio 

 

Punto 8) dell’O.d.  Avendo presentato la dovuta documentazione, il Consiglio all’unanimità ratifica le seguenti 

nuove Associazioni: Affiliazione ASD Cavallo Salernitano- Cod. 3492702 – ASD TESTA STABLE RIDING 

CLUB Codice 3492682 

 

Punto 9) dell’O.d.G. Varie ed eventuali: il consigliere Ruggiero evidenzia la necessità di sollecitare gli 

stage di dressage sul territorio onde ottenere una data per il nostro comitato, idem per gli stage di completo. 

Per quanto attiene alla richiesta del Sig. Beatrice Alfonso sulla necessità di avere un referente per la 

disciplina del volteggio, il Consiglio all’unanimità nomina la Dott.ssa Grazia Salerno. 

  

Alle ore 19,00 non avendo altro da discutere il Consiglio viene sciolto. 

 

Il Segretario                                                                                  Il Presidente        

              


